

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Hoy dimitió el Gobierno francés.—En España continúan los desmanes anárquicos

(Conferencia de la tarde)

En el congreso

Madrid.—En la sesión de ayer continuó discutiéndose el presupuesto de Gobernación, no quedando terminado a pesar de celebrarse sesión nocturna que se levantó cerca de las tres de la madrugada.

Gil Rob es combatió el aumento de 65 millones para incrementar las fuerzas de orden público, cosa lógica—dijo—después del tiempo que llevamos de campañas de resquebrajamiento de la autoridad y de todos vínculos éticos y religiosos del país.

Balbontin afirmó que Casares Quiroga era anarquista antes de la República.

Hasta los radicales socialistas consurran al Gobierno

Madrid.—Comentando la serie de sucesos sangrientos desarrollados en los últimos días en distintos puntos de España, el señor Gordón Ordax, después de protestar de todo ello, ha censurado la actitud que observa el Gobierno, diciendo que es intolérable lo que está ocurriendo y que el Gobierno debe poner término rápido a este estado de anarquía que aniquila toda la riqueza de regiones como Extremadura y Andalucía.

Ha dimitido el Gobierno francés

Madrid.—Dicen de París que Herriot presentó al Presidente Lebrun a dimisión colectiva del Gabinete. Le expuso también las perspectivas que a su juicio se ofrecen para la resolución de la crisis.

Interrogado Herriot al salir de Palacio dijo que este Gobierno conservará sus mejores recuerdos.

A primera hora Lebrun comenzó las consultas para resolver en el más breve plazo la crisis.

A las 9 de la mañana recibió a los presidentes de la Cámara y del Senado.

El momento político

Madrid.—Interrogado el diputado lerrouxista Salazar Alonso sobre el momento político ha manifestado que al aprobarse el Presupuesto, conviene la iniciación de una política netamente republicana.

Los fenómenos registrados estos días en muchos pueblos deben hacernos meditar a los republicanos y socialistas.

Estos—dice—siguen el consejo de Marx, después de haber visto el fracaso de la Comuna de París, para conquistar el Estado, no para su título sino para destruirlo.

Agrega que Azaña expuso como solución una concentración republicana sin excluir a los radicales. Pero fracasada la federación de izquierdas, deben orientarse las fuerzas hacia una concentración republicana.

El partido radical es indispensable para una obra de Gobierno.

No es posible que Lerroux gobierne solo, pero se le debe recomendar para la dirección, pues Lerroux ha demostrado tener cualidades como ningún otro político español en el momento presente europeo.

Se va reanudando el trabajo en Salamanca

Salamanca.—De madrugada el Gobernador manifestó que había sido clausurada la Casa del Pueblo de Matilla de los Caños, ingresando en la cárcel la Junta directiva.

En Ciudad Rodrigo se ha acordado volver al trabajo y en otros varios pueblos reanudan las labores.

La huelga decrece también en la capital.

El comité de huelga de Salamanca ha sido libertado, reanudando su actuación para mantener el paro hasta lograr una fórmula satisfactoria.

Disturbios en Badajoz

Badajoz.—En el pueblo de Malpartida de la Serena los obreros parados provocaron disturbios, cortando las comunicaciones.

El Gobernador salió en automóvil en dirección a dicho pueblo, donde han sido restablecidas las líneas de comunicación.

Parece ser que la situación no aconseja al Gobernador regresar por ahora.

En Quintana se han concentrado 20 parejas de la Benemérita.

Pinos

El mayor escándalo y a los precios más convenientes desde 1880 peset...

A. Magueta Hinojal

Asaltan las fincas y cortan centenares de olivos

Toledo.—El Gobernador ha confirmado que en varias fincas del pueblo de Villatobas grupos de individuos penetraron y cortaron más de un centenar de olivos, algunos de 13 años.

Además talaron otros numerosos árboles en el monte.

Una de las fincas pertenece a un súbdito francés que ha denunciado el hecho al Juzgado de Instrucción de Lillo que realiza las oportunas diligencias.

Se han efectuado tres detenciones.

El Gobernador espera informes del delegado gubernativo, capitán de la Benemérita, a fin de adoptar medidas enérgicas.

La unión de las derechas

Zamora.—Entre los elementos de derecha de la provincia ha causado regocijo el acuerdo unánime de la Asociación Femenina de Educación Ciudadana adoptado en la asamblea de constituir un bloque en unión de Acción Popular.

Después de la Asamblea la Junta fue al domicilio de Acción Popular a comunicar el acuerdo, dándose vivas a Gil Rob'es.

Palos, piedras y tiros

Zamora.—En el pueblo de Coreses a causa de rivalidades políticas el alcalde ha sido amenazado de muerte varias veces.

Anoche al regresar éste a Zamora, se produjo una cuestión en la que hubo palos, pedradas y tiros. Resultaron 5 heridos.

La Benemérita logró apaciguar los ánimos y en el pueblo de Galligos del Pan detuvo a 5 supuestos autores de los disparos que ingresaron en la cárcel.

La Ocoña

Madrid.—La de hoy nombra a don Antonio Ros Saenz vocal del Patronato local de Formación Profesional de Cartagena en representación de la Diputación Provincial.

Del hundimiento del "Blas de Lezo"

Madrid.—Se ha dictado procesamiento contra el contralmirante don Alvaro Gutiérrez por el hundimiento del «Blas de Lezo».

Su defensor el diputado radical señor Villanueva ha pedido reforma del auto y que las actuaciones pasen al Supremo de Justicia Militar.

Sentencia absolutoria

Birba.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa por los sucesos del 17 de Enero en el Circulo Tradicionalista en los que resultaron varios muertos y heridos, defendiendo a los procesados el ex diputado señor Juaristi.

Domingo y Cambó coinciden

Barcelona.—Durante su estancia en ésta Marcelino Domingo ha dicho que Cambó en su artículo publicado ha dado una idea clara del sentir de la responsabilidad que deben tener todos los catalanes sin apartarse del resto de España.

Una loca mala a otra

Zaragoza.—En el manicomio la enferma Julia Contreras estranguló a Fermína Solasas.

Almacenes Hinojal

Está recibiendo grandes partidas de Saeters y Pull-overs de todas las tallas de punto para señoras. Trajes rusos y un sin fin de artículos más baratos aun que en fábricas.

Aprentárese a visitarlos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Pasan unos días en esta ciudad con sus primos los señores de Mediavilla el Inspector de Sanidad don José Sierra y su joven y bella esposa Finy Barrantes.

Se encuentra en ésta el coronel de Artillería don Federico Rodríguez Belza.

A Jerez han marchado el capitán de fragata don José Carrillo y su distinguida esposa doña María Teresa Arambara.

De Valencia, el General de Artillería Excmo. señor don José López Pinto.

Información de Ejército

Se concede premio de 1000 pesetas por 10 años de oficial al teniente del regimiento de Artillería de costa 8 don Sergio del Fresno de la Torre.

Confitería Royal

EXQUISITOS POSTRES HELADOS

Dulces finos y Pastelería selecta Especialidad en platos para regalos

Tocinos de cielo de lo más fino que se puede elaborar

PUERTA DE MURCIA NUM. 27

Lo que nos envían

Dofia Luz Lafuente, a quien se refería días pasados en un artículo nuestro distinguido colaborador don Elias Olmos, nos envía para su publicación el siguiente, que aunque es diametralmente opuesto a nuestra manera de enfocar el asunto, con mucho gusto publicamos, por tratar se de una dama que cualquiera que sea nuestra posición, merece nuestro respeto.

Aclarando conceptos

Para el M. J. señor don Elias Olmos, Canónigo Archivero de la S. I. C. de Valencia.

«Sin ánimo de contienda por la condición del señor firmante del artículo publicado en «EL ECO DE CARTAGENA» el 9 del corriente, me limito a responder con el fin de aclarar conceptos, como él dice, ya que a mi escrito se le ha dado una interpretación tendenciosa.

Este fue publicado el 15 de Noviembre último en «El Magisterio de Murcia» con el epígrafe de «El Maestro y la República» y en él no se sienta la tesis de que «debe facilitarse una retirada digna a todos los funcionarios que no piensan en republicano» aunque el señor Olmos entrecomilla esta aseveración por ser «casi» mis palabras. «Casi»... pero no sor, afortunadamente para mí, que abomino de la intranquilidad y ellas me condenarían como intranquilo.

Dije y repito que debieron permitirme la separación de mi cargo, dándoles las máximas facilidades y garantías, a todos los funcionarios sin excepción y también a los maestros; pero como los que no piensan en republicano, como a los desafectos e intranquilos con el régimen, que es lo mismo, y que el señor Olmos y yo, sabemos que existen y que atacan en toda ocasión, sin respeto ni miramiento, al poder constituido. Esos son, exclusivamente, los que debieron ser eliminados de sus funciones oficiales, poniéndoles puente de plata a cuyo final en lugar de alzarse al interrogante «¿cómo?» del maestro inquisidor, se elevaban las frases «¿cómo?» «¿cómo?» con un «Ni más allá» pleno de seguridad y tranquilidad.

El mismo señor Olmos «no toleraría»—dice—que prevaleciendo de un cargo se ataque al régimen constituido y hasta autoriza que los Tribunales impongan sanción a los funcionarios, a los funcionarios en caso de ex-